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令和３年度の現場見学会参加高校について 

（延べ１１校 ３０５人） 

 
１．参加した高校・人数について 

 

① 土木系学科 ７校  ２００人 

工事名 実施日 対象生徒 学校名 

県道小野田山陽線（くし山跨線橋）架替工事 

国道490号道路改良（東の山トンネル）工事 
６． ４ ３０人 萩商工高校 

県道下関川棚線道路改良工事現場 

県道小野田山陽線（くし山跨線橋）架替工事 
６．２５ ３５人 山口農業高校 

国道434号道路改良（高鉢山第2トンネル）工事 

県道光柳井線道路改良工事 第４工区 
１０． １ １６人 宇部西高校 

国道434号道路改良（高鉢山第2トンネル）工事 

土穂石川総合流域防災工事 
１０．１３ ３０人 田布施農工高校 

国道490号道路改良（東の山トンネル）工事 

国道491号道路改良工事 
１０．２６ ３８人 徳山商工高校 

国道490号（雲雀山トンネル）工事 

国道491号道路改良工事 
１１． ９ １６人 下関工科高校 

国道490号（雲雀山トンネル）工事 

国道437号（大島大橋）橋りょう補修工事 
１２．１４ ３５人 岩国工業高校 

 

 

② 建築系学科合計 ４校 １０５人 

工事名 実施日 対象生徒 学校名 

山口県立大学厚生棟新築工事 

 

宇部市新庁舎１期棟新築工事 

 

山口県旧県庁舎・旧県会議事堂 

６．１５ １８人 下関工科高校 

６．１６ ２３人 柳井商工高校 

６．１７ ３０人 萩商工高校 

６．２２ ３４人 岩国工業高校 
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２．現場見学会時に配布した高校生意識調査の結果について 

 

 
 

 

 

全体の６７％が建設業界に有望な生徒！ 

        

 
 

 

 

現在在学する高校を選んだ理由の１位は、「就職に関係なく土木・建築に興味あった」が、２９４

人中１１７人と回答者全体の４０％を占めました。 

同じく２位は「建設会社に就職するため」の７６人・２６％でした。 

「とくに理由はない」、「その他」といった消極的な学校選びをした生徒は３３％で、昨年の３８％と

比較すると５％減少しました。 

しかしながら、建設業に対して積極的な学校選びをした生徒が６７％もいたという結果から、将来

建設業に就職する可能性が高い有望な生徒が半数以上参加したことが分かりました。 
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進学希望者の４０％が理工科系を選択！ 
 

 

 

 

今回の参加者３０５人の中で、進学を希望する生徒は７６人いました。 

その内、進学先と文科系・理工科系等の組合せについて１位は、「短大・専門学校（その他）」が

７６人中２７人と回答者全体の３６％を占めました。 

同じく２位は「四年制大学（理工科系）」で２４人・３２％でした。 

「理工科系」を選択した生徒が全体で３０人いたことから、４０％の生徒が将来の進学先として、

土木・建築に関連する学部を選択する可能性が高いことが推測されます。 

また、昨年との比較では、「理工科系」進学希望者が３０％だったので、今年は１０％高い結果に

なりました。 
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     全体の５７％が県内外の建設会社に就職希望！ 

        

 

 

 

 

今回の参加者３０５人の中で、就職を希望する生徒は２４７人いました。 

その内、就職先の希望について１位は、「県内の建設会社」が２４７人中９６人と回答者全体の 

３９％を占めました。 

同じく２位は「県外の建設会社」で４５人・１８％でした。 

このことから、県内外を問わず、建設会社に就職を希望する生徒の合計は１４１人・５７％という

全体の６割近い高い結果となりました。 

また、昨年との比較では、建設会社の就職希望者は６５％だったので、今年は８％低い結果にな

りました。 
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  後継者問題に該当する生徒の６０％が後を継ぐことに前向き！ 

        

 

 

 

 

後継者問題について、回答した参加者２８８人の中で、「家業は建設業ではない」生徒は２１０人

で全体の７３％を占めました。 

家業が建設業であり、後継者問題について該当する生徒は７８人いましたが、その内「後継ぎの

意思がある者」について１位は、「卒業後ただちに」で２３人を占めました。 

他にも、「他の会社就職後」や「進学した後」といった、後を継ぐことに前向きな考えを持つ生徒の

合計は７８人中４７人で６０％を占めるという結果となりました。 

また、昨年との比較では、後継予定者は７６％だったので、今年は１６％低い結果になりました。 
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          建設業に就職したい生徒は４９％！迷いがある生徒は２６％？ 

        

 

 

 

 

建設業への意見について１位は、「就職したいと思っている」が、２９４人中１４３人と回答者全体

の４９％を占めました。昨年は５３％でしたので、４％低い結果となりました。 

同じく２位は「就職についてどちらとも言えない」の７７人・２６％でした。 

「就職する考えはない」、「仕事自体に興味ない」といった生徒は３６人・１２％でしたが、建設業の

ことがまだよく分からない生徒も３２人・１０％いることが分かりました。 

今後の課題として、就職に迷いがある生徒や建設業への理解を深めるためにインターンシップ

やＰＲ活動が更に必要だということが分かりました。 
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         全体の８３％が建設業を重要な基幹産業と思う！ 

 

 

        

 

建設業が経済発展に重要な基幹産業であることへの意見について１位は、「そう思っている」が、

２９１人中２０１人と回答者全体の６９％を占めました。昨年は６４％でしたので、５％高い結果となり

ました。 

２位は、「そう言われれば、そのように思う」の４７人・１６％でした。これらに加えて、４位の「そう

言われて建設業に対する認識を新たにした」の９人・３％を合わせると、５６人・１９％の生徒が、今

回の現場見学会を体験したことにより、新たに建設業を重要な基幹産業だと思っていただけました。

これにより、結果的には全体の８３％が同じ思いとなりました。 
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        全体の９割が仕事の内容や勤務時間に関心が高い！ 

        

 

 

 

 

建設会社に就職する場合、どのような情報が欲しいかについて１位は、「仕事の内容」が、２９６

人中２７１人と回答者全体の９２％を占めました。 

同じく２位は「勤務時間」の１６９人・９１％でした。他にも９割以上の高い関心を集めたのは、「休

日体制」、「給与体系」となり、働き方改革の影響も推測されます。 

あまり関心のないものは、「寮の設備」、「資本金・社員数・工事高等の規模」、「福利厚生・社員

旅行等社内行事」が、５０％以下でした。 

現在、建設業界では週休二日制度に向けて、官民一体となって取り組んでいます。 

これからの人材確保・育成・定着のためには、改めて各企業における早急な取組が必要である

ことが分かりました。 
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 全体の９９％が参考になった！ 

        

 

 

 

 

最後に、現場見学会の｢大変参考になった｣が第１位で、２９０人中２０３人と回答者全体の７０％

を占めました。 

２位は、「いくらか参考になった」の８５人・２９％でした。 

これらを合計すると、２８８人・９９％とほぼ全ての生徒が現場見学会で何らかの成果を得られた

という結果になりました。 

また、昨年は参考になった生徒が９９％であり、今年度もほとんどの生徒が参考になったとの回

答が寄せられたことから、現場見学会の実施は大変有意義なものだったと判断されます。 
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３．地元建設業について思うこと 一言で！ （自由意見）  

 

― 土木系学科７校 ― 
 

 

◆萩商工高校（６．４ 現場見学会実施） 

 
1. 萩のためにも頑張ってほしい。 

2. とてもよかった。 

3. どこがどんな事をしているのか、分からない部分が

ある。 

4. 効率的に作業しているところがすごいと思った。 

5. 地元をもっと盛り上げていきたい。 

6. これからも頑張ってください。 

7. 道路や橋、トンネルをつくるのに、ものすごい時間と

費用をかけているんだと分かりました。 

8. すごく活発だと思う。 

9. 私も地元の職に就いて、社会に役に立てるようにし

たいです。 

10. 大事なものだと思う。 

11. 朝早くから夜遅くまで頑張ってください。 

12. 良いことだと思う。 

13. 地元を活かしていて良いと思う。 

14. 地域住民にとても配慮していて、とても良かった。 

15. 萩には立派な建物が多いから、もっと増やしてほし

い。 

 
 

 

◆山口農業高校（６．２５ 現場見学会実施） 
 

1. 気にして見てなかっただけで、色々なところで仕事をして役立っている。 

2. 住民の力、支えになれていて素晴らしいと思っている。 

3. 自分が知らない場所で色々なことをしてもらっているんだなという感謝と、この経験を活かして

いきたいです。 

4. ピラーには様々なことが書いてあったので、とても

ためになった。 

5. 難しいのにすごい！！ 

6. 大変な作業だと思うし、決められた期間の中で将

来の役に立つ。 

7. ずっと残るものを作れてすごいと思う。 

8. たくさん工夫をしていてすごいと思った。 

9. とてもありがたい。 

10. 大事な仕事だと思った。 
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11. コンクリートの中は、鉄の棒が入っていることを知った。 

12. 想像以上に規模が大きくてびっくりした。 

13. 危険で大変な仕事と思いました。 

14. 仕事を楽しんでいる人が多いと思います。 

15. みんなのために働いてすごいと思う。 

16. とてもありがたい。 

17. すごくがんばっていると思う。 

18. 大変だけどかかせないと思った。 

19. 思っていたよりも楽しそう。 

20. 経済がまわっていく中での１つの基盤になっている

と思う。 

21. とても大きな橋などを作っていてすごいと思いました。 

 

 

◆宇部西高校（１０．１ 現場見学会実施） 

 
1. 地元の建設業はあまり耳にすることがなかったため、

今回この見学会があって、その場に行けてよかっ

た。 

2. 私が思っているよりも難しくて、すごい仕事だと思っ

た。 

3. 一つを完成するのに、長い期間がいる。 

4. とてもやりがいがある仕事と思った。 

5. とても楽しかった。 

6. 自分たちが生活できているのは建設業のおかげなので、とてもありがたいし、とてもかっこい

いと思う。 

7. 色々な方たちが工事に携わっているおかげで、町

の道路やトンネルは使えていることが分かった。 

8. とても勉強になった。 

9. 多くのことが分かったと思います。 

10. 職人たちの業を肌で感じることができ、とても凄いな

と思った。 

11. みんなのために大変な作業をやってくださっている

のでありがたい。 

12. 資料と説明が分かりやすくて、勉強になった。 

13. 建設工程に関心・興味を持ちました。 

 

 

◆田布施農工高校（１０．１３ 現場見学会実施） 

 
1. 色々な機械を使って作業していることが分かりました。私が想像していたものよりすごい技術

だったので驚きました。 

2. 朝早くから、暗くなる前ぐらいまで、一日中働いてすごいと思います。 
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3. 私たちの知らない所でトンネルや、私たちが使うものを作っていると知って、とても大変なこと

なんだなと思いました。 

4. 大変そう。 

5. たくさんのお金、時間、労働力を必要としているん

だなと思いました。 

6. 機械操縦すごいです。 

7. かっこいい！ 

8. もっと人が増えて活性化するといいなと思った。 

9. がんばっていってほしい。 

10. とてもすごい仕事だと思った。 

11. たくさんの時間と人手がかかっていて、当たり前に

通っていたトンネルもすごいなと思いました。 

12. 私たちが住んでいる所は、建設業のおかげで住めているんだなと思った。 

13. かっこいいし、とてもありがたく思っています。これからも頑張ってください。 

14. 地元で就職することは地元に貢献していて良いと思う。 

15. 道幅の工事など生活がより便利になるようにしてく

れて感謝している。 

16. とてもおもしろいです。他にも知りたいことが増えて

きます。 

17. 難しそう。正確にしないといけないから、大変だと

思う。 

18. とてもかっこよかったです。 

19. 毎日、大変だなぁと思った。 

20. たくさんの労力が必要なんだなと思いました。 

21. どんな仕事をしているのか興味がある。 

 

 

◆徳山商工高校（１０．２６ 現場見学会実施） 

 
1. ピラーでは、地元建設業の歴史や活動を知ることができて、参考になりました。 

2. 女性でも働きやすいように取組をしているのがすごいと思いました。普段、見ることができない

施工現場を見ることができてとても良い経験になりました。 

3. 地元の未来のために働いているのはかっこいいと思いました。建設業の仕事に、とてもやりが

いのある仕事だと感じました。 

4. やりがいがある。 

5. 地域を支えていてすごい 

6. やりがいがあって達成感がある。 

7. 頑張っていてすごい 

8. とても活気的だと思いました。 

9. 大規模な工事が多くて、やりがいや達成感がとても

あって楽しそう。 

10. どの建設業もやりがいがある仕事だと思います。 

11. 信頼されている。 

12. 地域と密着した形となっていてすごい。 
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13. 山口県の建設業の発展のため、様々な取組をされており感銘を受けました。 

14. 山口県は、他の県と比べ道路が多いので、今後の老朽化への対策をしていくのに多くの企業

が関わるので、建設業は輝いていけると思う。 

15. 地域の人に信頼されている。 

16. もっと若い人たちが増えてほしい。 

17. 信頼関係が大切 

18. 色々な企業があるから選択しやすい。 

19. 私たちの安全を守る仕事 

20. 地域の発展に関わっていてすごいと思う。 

21. 色々な場所で仕事をしていてすごいと思った。 

22. 過ごしやすい町を作って頂き感謝でいっぱいです。 

23. やり終えた時の達成感、やりがい！ 

24. もっと色々なことを知りたい。 

25. 人の暮らしを支える地盤を築いてくださり、ありがとうございます。ピラーのおかげで県内の土

木事業の情報を知ることができました。学校での学びに活かしたいと思います。 

26. 普段、当たり前のように使っている道路やトンネルの内部まで見ることができ、今後、道路やト

ンネルを使う際にも今日感じたことを思い出しながら通ろうと思いました。 

27. 地図に残る仕事の現場を実際に見てみてかっこいいと思った。ピラーに昨年のけんせつ小町

の写真があり、女性の先輩方の活躍が素晴らしいと思った。 

28. 建設＝まじめ、難しいみたいなイメージがまだ少し残っているように感じる。学校を通してなど

ではなく、個人でも参加できる現場見学会など、現場の人についてや建設業協会が行ってい

る取組などに触れる機会をもう少し増やしていただきたい。 

29. 地元の活性化するための仕事がかっこいいと思いました。県外への土木事業（復興）もしてい

て長く耐え続ける仕事だと思った。 

30. 興味のある内容がたくさんあってよかったです。 

31. 僕たちが普段通る国道やバイパスを作る仕事をしていて、人々が生活していくには必要な仕

事だと思いました。 

32. 暮らしを支える業界の一つ。当たり前に通っていた道路がすごく手間のかかるものだと知り感

謝したいなと思いました。 

33. けんせつ小町で建設業に勤めている女性の本音が聞けるので良かった。グループで分かれ

たので聞きやすかったです。 

34. ピラーを見ると、女性の方もわりといるなぁと改めて思った。 

35. 町づくりを支えることのできるやりがいのある職業 

36. 女性が少ないので少し不安に思うことがある。 

37. 堂々と誇れる建設技術だと思いました。 

 

 

◆下関工科高校（１１．９ 現場見学会実施） 

 
1. 技術が発展していて、驚くことばかりでした！ 

2. 小さな物でも数年かかる。 

3. 最新の技術はすばらしいと思いました。 

4. 仕事について理解できた。 

5. 建設業は、やりがいがある仕事だと思った。 
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6. 地元以外の建設業を見ることがないので比べられないですが、建設業は僕にとってとても興

味があります。貴重な体験をありがとうございました。 

7. 色々仕事があると思った。どんどん建設業が発展していけば、今の日本もさらに豊かになると

思いました。 

8. 地域の発展のために全力を尽くしてくれていて、大

変助かる。 

9. 土木とかは主に、男性の人が重労働するイメージ

だったのですが、それが今日の見学会で変わりま

した。 

10. 自分たちの仕事に誇りを持ってやっているので、と

てもかっこいい。 

11. 地域の人たちのために役に立てる仕事で、とてもや

りがいを感じられるものがあると思った。 

12. 山口の発展に建設業が大きく関わっていると思い

ました。 

13. 山口県内の建設業は、協力しているということが分かりました。 

14. とてもやりがいのある仕事だと思いました。ピラーはとても見やすかったです。 

15. 人々のために努力して、仕事に生きがいを感じていたことがよく伝わりました。 

 

 

◆岩国工業高校（１２．１４ 現場見学会実施） 

 
1. また見学などをしてみたいと思った。 

2. 多くの建設業が地域のために働いていて、すごい

と思う。 

3. たくさんの生活に必要なものをつくってくれているの

で、とても感謝しています。 

4. 色々な事をしていてすごいと思った。 

5. すばらしいと思った。 

6. 山口県は色々な工場があって就職するのに、とて

も有利だと思います。 

7. 宮大工などの仕事を見てみたいです。 

8. 大島大橋の塗装は大変だなと思いました。 

9. 大変そうだった。 

10. 地域を支えてくれる大切な仕事だと思いました。 

11. 大島大橋の鉄骨など一つひとつが大きくて、構造

がすごかった。 

12. 私は将来地元で働きたいと思ってないけど、地元

のために働くという事が素敵だと思いました。 
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－ 建築系学科４校 － 
 

 

◆下関工科高校（６．１５ 現場見学会実施） 

 
1. 皆がんばっていて、かっこよかった。 

2. もっとよく知りたい。 

3. 将来は私たちが支えていきます！！ 

4. いつも私たちの生活を支えていただきありがとう

ございます。 

5. 良い建物を作っていると思う。 

6. 将来、就職してみたいと思います。 

7. やりがいをとても感じられる職業だと思う。 

8. かっこいい 

9. 憧れ 

10. 建設業の皆様のおかげで、住める場所ができて

いると分かりました。 

11. どの仕事もやりがいはあるけど、自分の作ったも

のが現実になるのは、うれしい。 

12. みんな頑張っている。 

13. スゴイ 

14. コロナ等で大変だと思いますが、がんばってくださ

い。 

15. 人が優しい。 

16. 建設業の皆様のおかげで、町・都市ができている

と思う。 

 

 

 

 

◆柳井商工高校（６．１６ 現場見学会実施） 

 
1. 川の堤防をつくる作業にて、北海道の IT の方々も参入しているという話を聞いて、近くでも、

遠い方々が関わる世の中になったのだと思いました。 

2. これからも地域を盛り上げてください。 

3. 社員や発注者に優しい。 

4. 地元の建設業を盛り上げていってください。 

5. 頑張ってほしいです。 

6. 皆がとても笑顔で働いている。 

7. 道路を汚さないでほしい。 

8. ホワイト企業だと思う。 

9. どこが建てているんだろうと思って見た時に、知って

いる会社だと嬉しい。 
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10. 建設業はなくてはならないと思いました。 

11. 建設業の大変さややりがいを、今日改めて知ること

ができました。 

12. とても良い会社ばかりだと思いました。 

13. 最近、CM 等でよく見かけるので、知名度が上がっ

ている。 

14. 一つ一つの会社の仲が深く、入社したばかりでもな

じみやすそうだと思う。 

15. どのような仕事なのかをもっと PR していかなけれ

ばならないと思う。 

16. 一つ一つの建設業についてのアピールが感じられた。 

17. 地域を盛り上げる要因となってほしい。 

18. 日本を支える企業もあるので、すごいなと思った。 

19. 建設業は、正確性等が必要で、それらがないと安全な生活が保障されないため、とても大事

な仕事であると感じました。 

20. とても大規模な建設業があるけど、そこに入るにはとても難しいと思った。 

21. 大きな建築物を長い期間を使って、発注者の意見どおりの物をつくられているとこがすごいと

思いました。 

22. 自分は少し危ないかなと思っていましたが、安全の確認をしっかりしていたので安心しました。 

23. 優しい方が多くて、がんばれる気持ちが強くなりそうだし、分からないことも聞きやすそうで、現

場の雰囲気もよかったです。 

 

 

◆萩商工高校（６．１７ 現場見学会実施） 

 
1. 協力して大きな施設などを作ってほしいです。 

2. やりがいのある仕事だなと思いました。 

3. 大きな規模の工事をしていてすごいと感じました。 

4. 良い企業がたくさんあると思った。 

5. 雰囲気が良いと思う。 

6. 地域の発展のために必要 

7. 工夫がたくさんされていると思いました。 

8. これからも地域を盛り上げてほしいと思う。 

9. とても良い会社があるので、これからもっと発展し

てほしいと思う。 

10. 協力して一つの建物を建てている姿がカッコイイ 

11. 地域に貢献していてすごいと思う。 

12. 建設業で山口県を盛り上げてほしい 

13. 建物をつくるってすごいことだと思う。 

14. 自然を活かした町づくりをしてほしい 

15. 大変そう 

16. これからも頑張ってほしい 

17. 自らの手で自分達の地元をつくるのは良いことだと

思う。 
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18. 地域を発展させていく上で、建設業は大きな役割があると思っているので、これからも発展し

ていってほしい。 

19. 地元が活性化するように頑張っていただきたい。 

20. 充実した設備・環境で仕事をされていて、県内も考えてみようと思いました。 

21. 身近で体験したことにより地元建設業がどんなことをしているかがよく分かった。また、建設業

のすごさが分かった。 

 

 

◆岩国工業高校（６．２２ 現場見学会実施） 

 
1. 立派な会社だと思う。 

2. とても細かく作業をするから大変だと思います。 

3. 働きがいがあると思う。 

4. これからもがんばってほしい 

5. 僕たちの町を作ってくださり、ありがとうございま

す。 

6. 頑張ってください。 

7. いつも町を支えてくれてありがとうございます。 

8. あまり表舞台に出てこないけど、裏でとても頑張

っていると思う。 

9. とても立派な仕事だと思う。 

10. 色々な建設業があってすごいと思いました。 

11. 人の生活を支えてくださってありがとうございま

す。 

12. 技術がすごい！ 

 

 

 


